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Kirjallinen kysymys kausi-influenssarokotteiden pistämisestä ap-
teekeissa

Eduskunnan puhemiehelle

EU:n tavoite kausi-influenssarokotekattavuudeksi yli 65-vuotiaiden ihmisten osalta on 75 pro-
senttia. Vaikka rokote on Suomessa riskiryhmille maksuton, kuolee Suomessa arviolta 1 000—
1 500 ihmistä influenssaan. Kaikkiaan kansalaisten kiinnostus influenssarokotteen ottamiseen on
vaihtelevaa ja rokotuskattavuus on matala, alle 50 prosenttia.  

Rokotteet ovat lääkedirektiivin alaisia, ja niiden osto edellyttää lääkärin määräämää reseptiä. Ro-
kotteen ottamiseksi pitää siis hakeutua erikseen terveysasemalle tai hakea resepti lääkäriltä. Tä-
män jälkeen on suunnattava apteekkiin reseptin kanssa ostamaan rokote ja sitten uudelleen esi-
merkiksi terveydenhoitajan vastaanotolle rokotteen pistämistä varten (Asetus lääkkeiden määrää-
misestä 1088/2010).

Vuonna 2015 valmistuneessa apteekkitoiminnan kehittämistyöryhmän selonteossa ehdotettiin in-
fluenssarokotteiden pistämistä apteekeissa, apteekkarien vastuulla. Asiasta on olemassa kansain-
välistä vertailutietoa. Ehdotuksessa katsottiin, että rokotuksen antaja voisi olla sairaanhoitajan
ohella myös farmaseuttisen koulutuksen saanut henkilö. Lisäksi työryhmä katsoi, että kausi-in-
fluenssarokote tulisi voida luovuttaa asiakkaalle toimenpiteen yhteydessä ilman erillistä lääke-
määräystä. Rokotusturvallisuusvaade toteutuisi, kun rokotusluvan saaminen edellyttäisi muun
muassa lisäkoulutusta farmaseuttiselle henkilökunnalle ja vaatimusta ammattitaidon ylläpitämi-
seen. 

Jos apteekit saisivat rokotusmahdollisuuden, ihmiset voisivat valita useasta rokotuspisteestä ja
rokotuksen voisi käydä ottamassa helposti esimerkiksi arjen ruokaostoksien yhteydessä. Roko-
tuksen pistämisoikeus on apteekeilla jo useassa maassa juurikin rokotuskattavuuden parantami-
seksi.

Apteekkitoiminnan kehittämistyöryhmä antoi myös suosituksensa jatkotoimenpiteiksi, joiden
avulla rokottamistoiminta mahdollistuisi apteekeissa ilman lääkärin määräämää lääkemääräystä.
Lisäksi ehdotettiin toimenpiteitä tukemaan rokotusturvallisuutta jatkossakin, vaikka apteekeissa
aloitettaisiin rokotukset.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
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  Kirjallinen kysymys KK 142/2016 vp
Minkälaisiin toimenpiteisiin on ryhdytty apteekkitoiminnan kehittämistyöryhmässä ehdo-
tetun selonteon johdosta, jonka mukaan kausi-influenssarokotteet voitaisiin pistää aptee-
keissa ja

milloin asian on tarkoitus edetä?
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